

慈溪公交司机徐师傅致电本报87777777 出示献血荣誉证书能免费坐公交？

记者求证：省里已有规定，我市还在落实中



□记者 王思勤

昨天，慈溪公交1路车的驾驶员徐师傅在工作时遇到一个新情况：一名男子上车后不投币，直接朝他出示了手上的红色小本子，并表示，凭这本《浙江省无偿献血荣誉证书》能够免费坐公交车。“我工作这么些年，老年证、残疾军人证能优惠，可从来没听说过凭献血荣誉证书能免票的，真的有这个政策吗？”徐师傅当时也纳闷了。

严勇杰/漫画



公交司机

出示献血荣誉证书能免费坐公交？

昨天下午，记者联系上了徐师傅。他说，这名拿着《浙江省无偿献血荣誉证书》的男乘客是在慈溪西站上的车。

“他一边上车，一边拿着手机打电话，情绪不太好。”徐师傅说，能从话语中听出，对方是在向公交公司投诉别的司机不让他免费乘坐公交车。

“当时，乘客对着电话大声嚷，‘慈溪属于宁波，宁波属于浙江，为什么浙江省规定的凭荣誉证书能免票，到了慈溪就不行了？’”徐师傅说，他也一下子愣住了，开公交车这些年，可从来没有听说过有这个免票政策。

为了缓和乘客的激动情绪，徐师傅也向对方解释了，说公交公司的服务细则里并没有规定这一项，他也很为难。

对方就把手中的红色证书递过去，徐师傅翻看之后更加忐忑：这本《浙江省无偿献血荣誉证书》和徐师傅自己的《无偿献血证》不一样，其使用说明上明确写着——“免费乘坐城市公共交通工具”。

“这证件是真的么？”徐师傅问。“这个证是宁波献血办发给我的，我献了上万毫升的血呢。”对方理直气壮。

为了避免激化矛盾，徐师傅没有坚持让乘客投币，“我心里也愿意相信他，因为去无偿献血的人心肠肯定不坏，既然他作出了奉献，那我也不能为难好人。”

到了西门新村站，乘客下了车。车到终点站后，满怀疑惑的徐师傅请示了站长，可站长也说不清楚有这个政策。

徐师傅上网搜索到，乘客所说的免费政策确实存在，是《浙江省实施〈中华人民共和国献血法〉办法》里规定的，不过，他发现宁波没有具体实施的消息。

“杭州也发生过类似的情况。政策虽没落实，但杭州有部分公交司机也和我一样，默默放了行。因为这不仅仅是1元钱车费的问题，更是一份敬意。”徐师傅笑着说，如果他以后还遇到这样的情况，也不会犹豫，大不了自己补投几元硬币。

徐师傅说，他希望，这么一个温暖的政策能在宁波尽早落地实施，毕竟，这对无偿献血的好人来说是一种支持和尊重。

法规规定

获得献血荣誉证书能享受“三免”

据了解，《浙江省实施〈中华人民共和国献血法〉办法》是今年1月1日施行的，《办法》第二十五条明确规定：荣获国家无偿献血奉献奖的献血者，凭相关证件可以免费游览政府投资主办的公园、旅游风景区等场所，到非营利性医疗机构就诊免交门诊检查费，免费乘坐城市公共交通工具。

昨天下午，记者从宁波市献血办公室了解到，《办法》中规定的“三免”（即免公交、景点、诊查费）规定的落实措施正在积极协调中。

献血办的工作人员说，现在市民手中所持的大部分均为无偿献血证，而根据浙江省卫生计生委等七部门《关于贯彻落实〈浙江省实施中华人民共和国献血法办法〉相关规定的通知》的规定，能够享受免费政策的是获得《浙江省无偿献血荣誉证书》的市民，发证机关为“浙江省献血工作领导小组办公室”，该证书将包含国家无偿献血奉献奖获得者的照片、姓名、血型、地区、身份证号等基本信息。

获得国家无偿献血奉献奖的，献血办会先以短信、电话告知，并请他们拿着一寸照、身份证和身份证复印件到市中心血站血源科，填写表格，完成手续后，相关信息资料会送往省里统一办理《浙江省无偿献血荣誉证书》。

据了解，国家无偿献血奉献奖分三个级别，金奖为献血40次以上，银奖为献血30次以上，铜奖为献血20次以上，每两年评比一次，而目前能获得荣誉证书的是在2011年12月30日之前获得奉献奖的，新一轮的国家无偿献血奉献奖还在申报当中。

“只要获得铜奖即可享受‘三免’政策。2011年12月30日之前，我市共有1700多人获得奉献奖，不过只有700多人领取了献血荣誉证书。有部分获奖者联系不上，也有部分是嫌麻烦不愿意来办理手续的。”

此外，工作人员也提到，国家无偿献血奉献奖是1999年起评的，1999年之前的献血资料并不完全，为了避免疏漏，还是希望献血达到20次但未评过奖的热心市民能及时与血源科联系，电话：87848412。

市献血办

规定还在努力协调落实中

据有关媒体报道，目前已在公交、景区、医院对持证人员全面实施免费政策的，省内还只有湖州、嘉兴和杭州的富阳等地。

问及“三免”规定还未在宁波落地的原因，市献血办的工作人员表示，《办法》的具体实施还在摸索阶段，“三免”规定虽由市献血办牵头，但牵涉到交通、旅游、卫生、文广、国土、林业等多个部门，献血办正在努力沟通协调。

“各个部门有不同的运营制度，具体操作还面临诸多问题。”该工作人员举了个例子，比如免费乘坐城市公交的政策，它包括地铁、公交车两部分，而这两个单位都是社会化运作的，涉及多个单位，免费还可能涉及其补助资金来源问题。

此外，关于“免费旅游”的规定，景区是旅游部门管理，博物馆等是文广部门管理，而部分地质公园是国土部门管理的，不同地点的旅游优惠政策要与不同政府部门协调，到底哪些景点可以优惠等细节都要弄清楚。

工作人员表示，“三免”规定是件大事情，这不单单是拿到献血荣誉证书的热心市民的事。试想下，如果在使用荣誉证书时遭遇碰壁或受阻，不仅热心的献血者会伤心，这对整个献血事业也会带来负面影响。

“我们也很着急，一直在努力联络，也很希望晚报能帮忙解释一下，让市民能再给我们一点时间，让规定能落实得更到位，把这件事办好，好事办实。”工作人员说。



沃4G, 移动宽带的完美体验 ——4G手机免费送, 极速上网畅快打

随着网络及通信业的日益崛起，一年一度的5·17也正在被越来越多的消费者所熟知。什么是517？国际电信联盟把5月17日定为“世界电信日”。因此，5·17就成为各大通信运营商争相举办各类促销活动回馈用户的大日子，期间活动之多、力度之大，更是全年少有！对于近期准备购买手机和办理套餐的用户来说，无疑是一次难得的好机会。

今年5月17日是第46个电信日。浙江联通为契合本次电信日主题“宽带促进可持续发展”，特别推出了以“沃4G，移动宽带的完美体验——4G手机免费送，极速上网畅快打”的主题活动。活动时间从5月15日持续到5月23日，涵盖各类产品、服务、业务……

4G明星机5折秒杀

本次活动的最大亮点之一当属5月17日、18日的iPhone5C合约机五折秒杀！宁波的沃粉、果粉有福啦！不仅如此，活动期内还将每天推出一款合约机配合秒杀活动，三星Note3、酷派春雷、索尼XM50H等7款大牌明星机均名列其中。优惠力度前所未有！有兴趣的用户可以登录10010.com或者亲临联通各营业厅参与活动。

4G流量1折抢购

本届网购节的另一大亮点是1GB流量半年包1折抢购活动。联通对用户通过移动互联网渠道订购业务给予了大幅度的优惠，预售期间，凡是在浙江联通网上营业厅订购1GB流量半年包的用户，可享受2折优惠，而在联通手机营业厅客户端订购1GB流量半年包的用户，

则可享受1折优惠，订购原价100元的1GB流量半年包仅需10元，优惠力度可谓空前。宁波联通温馨提醒广大用户，可提前到与您手机操作系统相应的应用市场，下载好手机营业厅客户端，为订购做好准备。

首发自由组合套餐

2014年3月18日，4G/3G一体化套餐全面正式发售。至5月17日，宁波联通全面启动4G友好体验。

5·17期间，联通还特别推出4G自由组合套餐。据了解，该套餐是目前国内门槛较低的套餐，主要有三个特点：第一个特点是“自主”，用户可自由选择、随意组合资费元素，定制属于自己的、满足个性化需求的套餐；第二个特点是“方便”，网上营业厅和手机营业厅客户端专售，用户可随时随地在网上定制、变更套餐；第三个特点是“实惠”，在活动期间，办理自由组合套餐的用户，可享受流量包、语音包8折优惠，每月最低资费仅8元。

宁波联通将以极致优惠的价格、超值的秒杀抢购、贴心的服务以及持续领先的沃4G高速网络，引领用户在缤纷的夏日续写智慧生活！